

搬移护坡沙袋 垫在脚下钓鱼

沙河护坡遭破坏，市民呼吁加强管理并尽快修缮



钓鱼者搬移身后护坡沙袋垫在脚下。

□文/图 本报记者 齐放

“用来保护沙河的护坡上的沙袋，被钓鱼的人搬移垫在脚下。他们仅仅钓到了几只小鱼，可是堤岸的护坡却面目全非，支离破碎，直接威胁堤岸的安全。”3月19日上午9时许，记者接到市民李先生的微信报料后，随即赶到事发地点进行了采访。

护坡沙袋 被泡在水中踩在脚下

9时15分许，记者来到市区太行山大桥沙河南岸。虽然当天天气多云，气温偏低，但记者刚下大桥向西走上水边硬化的水泥小道，就看到桥下水边坐了十多名垂钓爱好者。他们坐在钓鱼专用的凳子上，有的聚精会神地盯着钓浮，有的在惬意地交谈着。

而这些钓鱼者的凳子下，用来起稳定和支撑作用的，却是从身后的护坡上搬移来的深绿色的沙袋。有的钓鱼者的脚下的水中垫着两个沙袋，有的则垫了四到五个。

记者沿着水边小路向西看到，由于钓鱼者经常变换垂钓地点，因此每隔不远就能看到被泡在水中的沙袋，有的地方因为水位上涨，沙袋大多早已淹没在水中，而且这种情况绵延近700米。

当记者询问一位钓客为何非要把沙袋泡在水中垫在脚下时，他轻描淡写地说：“岸边杂草多，这样不是能更深入水中一些嘛！”

殊不知，钓鱼者的这种便利，却是建立在破坏堤岸滩地安全的基础之上的。

沙袋被移 护坡面目全非

记者痛心地看着，在钓鱼者的身后，被搬移沙袋的护坡却早已面目全非，让人触目惊心。

在太行山大桥沙河南岸西侧，一位钓鱼者的脚下，踩着两袋才抽下来的沙袋，而他的身后的护坡上，被移走多个沙袋后，不但造成上层的沙袋悬空，随时都有坍塌下来的危险，而且下面的护坡砖裸露，如果雨水多次冲刷，极有可能造成坡地坍塌。

实际上，在随后的查看中，沙袋被移造成护坡坍塌的现象已有多处发生。没有了上层像扣瓦一样的沙袋的庇护，经过多次雨水冲刷，护坡砖下面的土层



一小部分护坡沙袋几乎被搬移完。

被冲刷走后，护坡砖塌陷，滩坡也随之坍塌。这些地方沙袋破烂，横七竖八地滑落，沙土外泄。护坡砖也到处散落，直接威胁堤岸的安全。

记者查看中，从太行山桥下至井冈山路西这一段，护坡沙袋被毁坏现象尤为严重，有的护坡已完全没有了沙袋的保护，危在旦夕。

市民痛心 希望加强管理

采访中，向记者报料的市民李先生告诉记者，沙河是我们的母亲河，我市花大力气建设、改造市区段沙河，不但起到美化环境的作用，而且能更好地保护沙河。可是一些钓鱼者仅仅为了一己私利，就肆意毁坏建设成果，令人感到很是痛心。

“把沙袋搬移垫在脚下，想没想到会影响护坡的安全？”当记者向几位钓鱼者提问时，他们默不作声，还有一位甚至打量着记者反问“你是干啥的？管恁宽？”

3月19日，记者就此事咨询了市水利局水政管理方面的负责人。这位负责人告诉记者，记者反映的那段护坡问题属于源汇区水政方面管理，近期市水利局将会同他们进行实地勘察，然后研究恢复整治方案，并建立相关机制，对破坏河道行为进行治理，让沙河得到更好的保护。

记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587

工作服上贴标语 提醒市民讲文明

看到这些萌萌的提示语，你还忍心扔垃圾吗？



环卫工人工作服上的标语。



本报记者 王辉 摄

本报讯（记者 王辉 通讯员 晁君）“只留足迹，不留垃圾”“讲文明！讲文明！重要的事情说三遍”……近日，不少市民发现，在市中心街道上作业的环卫工人的工作服背后，都贴有劝导市民爱护环境卫生的文明标语。这是源汇区马路街环卫站的一项工作创新，希望市民自觉做到讲文明、爱卫生。

3月18日，记者看到，这些提示语内容不一，但都很温馨，“垃圾也有家，请莫乱扔它”“车内常备垃圾袋，莫把杂物抛车外”“向你的文明行为致敬”。和普通的文明提示不同，这些提

示语大多采用时下比较流行的语句，读起来让人眼前一亮，感觉格外亲切。

“我觉得这种方式很好，形象、生动，能感染人。”“环卫工人很辛苦，希望市民人人爱护环境卫生。”“乱扔垃圾是不对的，我们应该讲文明，尤其是为人父母者，该给孩子做一个好榜样。”……看到这些温馨提示，不少路人驻足拍照。

据马路街环卫站负责人介绍，他们此次共向环卫工人发了206套贴有温馨提示语的工作服。他们想通过这种方式来提醒市民：环卫工人很辛苦，市民应自觉爱护环境卫生。

图片新闻



3月17日，城乡一体化示范区黑龙潭镇田嘴庄村村头的主干道上，市直工委的志愿者把他们购置的200多棵梨树，栽种在道路两旁。

见习记者 陈金旭 摄

我市举办教师心理咨询实操技能提升培训班 培训心理咨询师 护航学生健康成长

本报讯（见习记者 陈金旭）3月18日上午，由市文明办、市教育局、市总工会主办的全市教师心理咨询实操技能提升培训班在市总工会职工教育中心七楼大教室举行。

在为期两天的培训中，美国哈佛大学心理学博士、香港城市大学教授岳晓东为前来参加培训的教师、心理咨询师进行了同感共情、洞察分析、倾听回

应、沟通表达等技术及实操训练。现场掌声不断，参与培训人员无不被岳教授幽默诙谐而又内涵丰富的讲课所感染。

据了解，本次培训主要是对全市中小学内专兼职心理咨询师、心理健康辅导教师进行培训，意在通过培训推进学校心理辅导室标准化建设，打造有利于未成年人健康成长的活动平台，切实有效加强青少年心理健康教育。